



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ВИСОКИ САВЕТ ТУЖИЛАШТВА**

ул. Ресавска бр. 42  
11000 Београд

**А бр. 180/25  
15.01.2025. године  
Београд**

**ВИШЕ ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО У БЕОГРАДУ**

**ГЛАВНОМ ЈАВНОМ ТУЖИОЦУ**

**Ненаду Стефановићу**

ул. Савска бр. 17а  
11000 Београд

**Веза: Ваш број А 50/25 од 15.01.2025. године**

Поштовани,

Након увида у Ваш допис под наведеним бројем и датумом, а који је пре достављања Савету већ објављен у делу информативних медија као Ваше "отворено писмо" председнику Високог савета тужилаштва, тј. мени, обавештавам Вас о следећем:

Сматрам да неприлично понашање и покушај непримереног утицаја на рад Високог савета тужилаштва, као и на мој рад у његовом оквиру, постоји управо на Вашој страни. То сте јавно показали више пута до сада користећи део информативних медија који су Вам наклоњени и којима и пре него што упутите допис Савету уредно достављате Ваше реакције, а који их моментално објављују, што је и са овим "отвореним писмом" случај.

Сматрам да наставак овакве комуникације коју сте Ви започели и настављате, наноси изузетну штету угледу и уважавању целокупног јавног тужилаштва и свих јавних тужилаца у нашој земљи.

Противно мојој вољи у истој учествујем зарад управо заштите угледа и положаја Високог савета тужилаштва и јавног тужилаштва Републике Србије од, као што сам то више пута поновио, нетачних, неутемељених и сензационалистичких тврдњи које износите.

Надаље у овој расправи зарад претходног нећу учествовати, али ћу у сваком наредном случају реаговати када ми закон и професионална част то налажу.

Што се Ваших тврдњи и примера тиче, могу Вам рећи следеће:

1. Током моје дугогодишње каријере у јавном тужилаштву наше земље увек сам здушно подржавао унапређење знања и вештина које тужилачки приправници, помоћници и јавни тужиоци поседују. Сматрам да наша професија мора да прати савремене трендове криминала и да стиче знања и способности да се истима ефикасно супротстави. Правосудна академија Републике Србије је законом установљена, а својим радом доказана управо као институција која примарно треба да оспособљава све кадрове у јавном тужилаштву, а посебно будуће и садашње јавне тужиоце. Моја подршка раду Правосудне академије се наставља и данас, и посебно се радујем ступању на снагу новог закона који ће регулисати даљи рад ове значајне правосудне институције управо због наведених разлога.
2. Високи савет тужилаштва од свог оснивања поступа управо по својим овлашћењима не проширујући их због нечијих очекивања, жеља или потреба. Резултати које је Савет постигао за нешто више од 18 месеци постојања говоре у прилог томе.
3. У Више јавно тужилаштво у Београду је управо током мандата овог састава Високог савета тужилаштва изабрано 45 јавних тужилаца, што чини више од 46% систематизованог броја јавнотужилачких радних места у јавном тужилаштву којим руководите.
4. Непосредно пред конституисање Високог савета тужилаштва претходник, Државно веће тужилаца, у коме су као чланови радили исти јавни тужиоци, укључујући и мене, и који су чланови и садашњег Савета, је на Вашу молбу за увећањем броја јавнотужилачких места у Посебном одељењу за сузбијање корупције, као и моју као тадашњег Посебног тужиоца за високотехнолошки криминал, увећало број ових места за 38 са тада постојећих 65, што је увећање од скоро 59%. Тиме су претходно Веће а садашњи Савет показали јачину подршке раду Вишег јавног тужилаштва у Београду незабележено у другим јавним тужилаштвима у Србији.
5. Укупан број систематизованих јавнотужилачких места у Вишем јавном тужилаштву у Београду је тренутно 103. Од тог броја функцију обавља 88 јавних

тужилаца. Тиме је Више јавно тужилаштво највеће јавно тужилаштво у Републици Србији, а, чини ми се, једно међу највећим, ако не и највеће у свом рангу у региону, ако не и у Европи. Вама хијерархијски надређена јавна тужилаштва требају да у својим извештајима наведу резултате рада јавног тужилаштва којим руководите који ће бити у складу са оволиким људским и материјалним ресурсима који су Вам на располагању.

6. Избор пет јавних тужилаца по наведеном огласу и расписивање нових огласа за упражњена места су у току, али верујем да ћете и са 88 јавних тужилаца успети да се изборите са криминалом у оквирима Ваше надлежности.
7. Апсолутно нисам покушавао да се хијерархијски поставим, како кажете, у оквиру Вашег јавног тужилаштва, залагањем за доследну примену Закона о организацији и надлежности државних органа у борби против високотехнолошког криминала. Тај закон је јасан у односу на прописе којима регулише рад Посебног тужилаштва за високотехнолошки криминал као, у техничком смислу, одељења у оквиру Вишег јавног тужилаштва у Београду. Посебном јавном тужиоцу тог тужилаштва тј. одељења по закону припадају овлашћења као и главном јавном тужиоцу. Остале аргументе које сам у том смислу о овим поводом наводио не бих понављао. Оно што је непобитна чињеница је то да је високотехнолошки тј. "сајбер" криминал врло правно-технички посебан и сложен облик криминалитета којим могу да се баве само посебно обучени и оспособљени јавни тужиоци. Наставићу да активно заступам потребу да надлежно министарство предложи нови закон о високотехнолошком криминалу који ће ово специјализовано јавно тужилаштво најзад уврстити у ред тужилаштва пуне посебне надлежности, сходно закону, и тиме прекинути непотребну организациону агонију која овим поводом постоји.
8. Јавна тужилаштва и јавни тужиоци, укључујући и оне највишег ранга, годинама уназад, дакле и пре Вашег избора за главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Београду, а и током Вашег мандата, су били објекат критике и вербалних напада који су долазили са свих страна политичког и друштвеног спектра. Наша дужност као јавних тужилаца је да критике анализирамо и разложно утврдимо да ли су оне основане или не. Наша дужност је такође да оправдану критику и примимо, не означавајући је као напад на нас лично или професију. Непримерени утицај требамо и морамо да пријавимо Високом савету тужилаштва који на основу закона и подзаконског акта има јасно и прецизно постављена овлашћења и поступак у случајевима утврђивања непримереног утицаја. Више пута сте обавештени да су ти поступци у току. Ванредна седница која ће бити одржана следеће недеље ће се управо бавити налазима и препорукама Повереника за самосталност у вези догађаја које сте Ви навели, али и догађаја које не наводите и који могу представљати флагрантни покушај

непримереног утицаја путем медија на јавно тужилаштво и тужиоце. Но, и овог пута Високи савет тужилаштва, а не његов председник, ће донети одлуку о постојању истог или не.

9. Високом савету тужилаштва у току 2024 године није поднет ни један захтев за одобрење учествовања на студијским путовањима од стране јавних тужилаштава из Новог Сада или територије АП Војводина. Од стране појединих јавних тужилаца управо из јавног тужилаштва којим Ви руководите јесте, и са њима је поступљено у складу са законом.

На крају, управо Ваше ”отворено писмо” одише свим епитетима које сте мени приписали и, колико ме сећање служи за 28 година рада у јавним тужилаштвима наше земље, никада јавни тужилац није другом јавном тужиоцу, посебно оном вишег ранга, упутио низ оваквих тврдњи и, тако барем звучи, увреда.

Ја Вам нећу спомињати ”гранични дисциплински прекршај” који тако лако спомињете и пријављујете када Вам одређени јавни тужиоци нису по вољи, већ ћу Вас овом приликом позвати на састанак у просторијама Високог савета тужилаштва ради дискусије у вези свих отворених питања које имате у вези рада и поступања Високог савета тужилаштва, и мог као његовог председника.

Председник Високог савета тужилаштва

Бранко Стаменковић

